

新的代新征程新作些

扶沟:精准发力打造现代牧业品牌

本报讯(记者 全月全 通讯员 穆文涵)2023 年 12 月 26 日,走进河南宝乐奶业有限公司(以下简称宝乐奶业)生产车间,只见管道纵横交错,传送带高速运转,一个个桶罐耸立。牧场挤出的鲜奶被罐装车拉入工厂,经过杀菌、检测、包装等工序,被工人第一时间送往仓库打包,相运输车送往大街小巷的商

宝乐奶业成立于 1998 年,是一家集奶牛养殖、乳制品加工、销售于一体的省级农业产业化重点龙头企业,是河南高新技术企业,同时也是河南免疫乳蛋白工程技术研究中心和周口市牛奶制品工程技术研究中心所在地。

"我们拥有规模化奶牛养殖基 地2个,现存栏进口荷斯坦优质奶 牛2000余头。可靠的奶源为生产出 高品质的乳制品提供保障。"宝乐奶 业总经理张益嘉介绍。

近年来,扶沟县以省级绿色种养循环试点县建设为抓手,以宝乐奶业、牧原生猪等乳品加工、畜牧养殖企业为龙头,大力发展现代畜牧业,走出了一条低碳循环、农牧结合、一二三产业融合发展的好路子

"公司借鉴国内龙头企业先进管理经验,严格执行良好生产规范(GMP)和过程卫生操作规范(SSOP)标准,建立了产品溯源质量管理系统。"张益嘉说,宝乐奶业运

用国内先进的生产及检测设备,大大提高了产品质量和生产效率,为企业长期稳定生产优质乳制品创造了条件。

扶沟县设立奶业专项扶持资金,落实税收优惠政策,积极推进种养有机结合,强化土地、资金量展,以奶业振兴助力乡村振兴;重点推进省级龙头企业宝乐奶业牛集团在牧场改扩建、奶牛养殖、生鲜乳购销、乳品加工、学生奶推广等方面进行深度合作,投资4亿元建设集奶牛养殖、奶业文化、休闲观光等功能于一体的宝乐现代农业产业园。

目前,宝乐奶业拥有12条全自

动化生产线,新增奶牛存栏 10000 头,日加工乳制品 300 吨,持有"豫宝乐""牧天下"等注册商标,被评为全国奶制品知名品牌、河南省著名商标。

该公司生产有巴氏鲜奶、纯牛奶、酸奶等几十种常低温产品,销往北京、上海、江苏、浙江等30多个省市,是周口市唯一一家放心奶定点

从传统分散养殖到现代规模化生产,从单链、断链到锻造养殖、加工、贸易三产融合产业链,扶沟县养殖业正以迅猛态势蓬勃发展。眼下,扶沟县共有规模养殖场 582 家,肉类总产量 11.4 万吨,禽蛋产量 1.9 万吨,奶产量 3010 吨。



大红灯笼挂起来,各色花灯亮起来。近日,扶沟县城区各大广场、主干道两旁的树干上张灯结彩,营造了喜庆的春节氛围。图为装扮一新的扶沟县人民公园一角。 记者 金月全 通讯员 宋福星 摄

扶沟县红十字会

提升新时代红十字青少年保护能力

本报讯(记者 全月全)去年以来,扶沟县红十字会结合习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,联合多部门扎实开展"红十字生命教育·点亮多彩青春"活动,充分发挥红十字工作育人作用,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

健全组织机构。县红十字会与教 育部门联合下发《关于加强新时代学 校红十字工作的通知》,召开动员会,制订培训计划,培训内容为心肺复苏、海姆立克、外伤包扎等应急救护技能,已有2500名教职员工熟练掌握应急救护技能。与团县委联合依托"青翼家园"阵地,开展青少年心理健康服务进村(社区)、进校园活动20次,受众学生700余人。

加强资金保障。县财政拨付资 金40万元作为宣传培训费用。县红 十字会申请 2023 年 "5·8 人道公益日"众筹资金 10 万元,实施"豫红博爱家园·应急救护"公益项目;筹措资金 60 万元建设博爱家园服务中心,高标准建设应急救护技能培训教室、青少年心理咨询室、造血干细胞志愿者宣教室。

扎实开展服务。县红十字会招募 13 名心理咨询师组建一支红十字心理援助志愿服务队,心理咨询

师轮流坐诊,对产生心理问题的青少年免费进行心理危机预警、心理危机预警、心理危机预警、心应急救护技能培训,在县派驻第九纪检监察组的监督指导下,以政府购岗的名义聘请3名师资人员,长急财方投能培训,切实提高扶沟县新时代红十字青少年应急救护技能普及家

人大代表履职风采

刘玲霞:做群众发家致富的领路人

记者 金月全 通讯员 邢耀伟

自 2022 年刘玲霞当选周口市 第五届人民代表大会代表以来,她 作为河南巨丰美特好科技有限公司 总经理,积极履行代表职责,始终把 关注民生、心系群众,带领群众致富 作为自己的工作责任,践行了一名 市人大代表的光荣职责。

不辞辛苦成为创业致富的带头人。2008年,刘玲霞奔赴郑州开启她的创业之路。她始终坚持信誉至上,通过不断学习,在实践中细心摸索,总结工作经验,为自己创业致富打下坚实基础。2021年,她回家乡创业,在扶沟县先进制造业开发区成立河南巨丰美特好科技有限公司,总占地面积84亩,专业生产

PE、PET、多层复合高阻隔瓶、壶、桶和各种高档配套纸箱、铁罐、铝瓶等包装制品。产品广泛应用于高档液肥、农药、兽药、洗涤等行业。公司历时7个月即投入生产,有效解决了扶沟县300多人的就业问题,其中困难群众100多人,为巩固拓展脱贫攻坚成果作出新的贡献,有力助推全县经济发展。如今,刘玲霞已成为当地一位名副其实的创业致富带头人。

与时俱进勇做经济发展的奉献者。公司的发展需要高效的管理,同时也需要创新成果。为使企业科学高效的管理方式转化为实实在在的发展成效,在刘玲霞的支持下,公司

在成立初期就申请成立党支部、建立党员活动室,每年投入党建经费2万元。通过加强党建引领,提高员工政治素养,增强了凝聚力和战斗力,使企业真正成为"培养人才的学校、科技创新的场所、温暖人心的家庭"。在刘玲霞的带领下,2022年,企业与员工共计申请外观专利20个,增强了企业的核心竞争力。在企业发展过程中,她积极主动为员工排忧解难,力所能及帮助员工解决生活上的困难,共帮助困难员工十余家,让员工感受到家的温暖。

履职为民愿做心系群众的贴心人。"当人大代表就要心系群众,为民办实事",这句话是刘玲霞对人大代

表工作最简单的理解,同时也是最朴实的认识。当选市人大代表以来,刘玲霞始终不忘代表职责,想群众之所想、急群众之所急、谋群众之所谋,主动深入基层调研,听取民声、为民解困,用一颗赤子之心呵护家乡群众。疫情期间,刘玲霞协助菜农解决蔬菜销售不畅的问题。2021年"7·20"特大暴雨侵袭郑州,刘玲霞捐款30万元、捐物资6车,充分彰显了人大代表为人民的责任担当。

刘玲霞表示,她将牢牢把握为 民履职的机会,精准行使好人大代 表权力,为民办实事、办好事,努力 做出无愧于时代、无愧于人民、无愧 于历史的成绩。

扶沟县委理论学习中心组举行集体学习研讨

本报讯(记者 全月全 通讯员 贯 团结)近日,中共扶沟县委理论学习中心组举行集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,进一步提高政治觉悟、深化思想认识,更好地用以指导推动全县党的建设高质量发展。县委书记孙红伟主持会议并讲话。

会议要求,要深人学习贯彻习近平 总书记关于党的建设的重要思想, 全面落实新时代党的建设总要求, 锚定目标真抓实干,全面增强履职 本领,扛起管党治党责任,不断提高 全县党的建设质量水平,为中国式 现代化建设扶沟实践提供坚强政治 保障。

要着力抓好理论武装,更加坚定 用习近平新时代中国特色社会主义 思想凝心铸魂,严格落实"第一议题" 和理论学习中心组学习制度,持续抓 好党员干部教育培训,推动理论武装不断往深里走、往心里走、往实里走,切实把党的创新理论转化为坚定的理想信念、坚强的党性修养和推动工作的扎实行动。

要着力树牢实干导向,深人贯彻新时代党的组织路线,不断完善干部考核评价体系,突出把好政治关、能力关、廉洁关,重视选拔敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的党员干部,着力培养一支高素质干部队伍。

要着力夯实基层基础,牢固树立 大抓基层的鲜明导向,严格落实基层 党建责任制,以"产业兴旺星"为引 领,以"支部过硬星"为保障,深入开 展"五星"支部创建,促进基层组织建 设全面进步、全面过硬。选优配强村 "两委"班子,完善村干部教育培训、 管理监督、激励保障机制,不断增强 基层党组织战斗堡垒作用。坚持和 发展新时代"枫桥经验"、学习运用 "浦江经验",深入开展"三零"创建, 着力提升基层治理效能。

要着力强化严的基调,深刻认识全面从严治党的极端重要性,认真落实全面从严治党第一责任人责任,严格履行"一岗双责",做到严于律己、严负其责、严管所辖,以"关键少数"带动"绝大多数",推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,着力营造风清气正的政治生态。

养殖藏香猪 走上致富路

本报讯(记者 金月全)1月14日,在位于扶沟县江村镇的扶沟县勇达养殖专业合作社,一头头藏香猪正围着养殖户宋新勇等着"开饭"。望着茁壮成长的猪仔,正在投食的宋新勇脸上露出欣慰的笑容,他前几天接到海南客商的一批订单,当天正忙着这批猪仔出栏。

2015 年底,宋新勇从扶荣纱厂下岗。一次偶然的机会,他得知藏香猪肉质紧实、营养价值高、市场前景好,便和妻子吕冬霞商量养殖藏香猪的事。"开始也没啥经验,先养了4头,结果发现,藏香猪耐粗食、好饲养、抗病能力强,就想着干下去。"宋新勇说。

现在,扶沟县勇达养殖专业合作社已有经产母猪、后备母猪、育肥猪共计500 头。眼下,宋新勇对养殖藏香猪有了新计划。"我打算继续扩大规模,把厂房后面的林地改造成运动场所,增加藏香猪的运动量,提升肉质,后期争取年出栏量1000 头。"宋新勇信心满满地说。

"藏香猪浑身都是宝,能卖个好价钱。由于价格比普通生猪高不少,我们的产品主要销往北京、上海、南京、济南等地。未来,我们还要扩大市场规模,拓宽销路,希望能带动周边群众增收致富,打响豫东藏香猪品牌。"宋新勇高兴地说。

短小健壮,善于奔跑,心肺功能尤其 发达,具有极强的抗病力和抗寒力, 而且耐粗食、易管理。藏香猪比普通 生猪多出30%以上的瘦肉,价格高于 一般生猪。 藏香猪养殖只是汀村镇特色养

据介绍,藏香猪通体黑色,体格

藏香猪养殖只是江村镇特色养殖的一个缩影。目前,该镇的藏香猪、鸵鸟、肉牛、蛋鸭养殖已成为群众增收致富的新路径。

近年来,江村镇围绕大力发展乡村特色产业、拓宽农民增收致富渠道这一目标,立足工作实际,关注市场需求,积极探索特色养殖、产业兴镇新路径,努力拓宽农民增收致富渠道,全力做好乡村振兴大文章。

● 视 角



1月15日,记者走进扶沟县江村镇坡孙村鸵鸟养殖基地,一只只体型健壮的鸵鸟正迈着大长腿悠闲地散步,享受着冬日午后的美好时光。 图为沐浴阳光的鸵鸟。 记者 金月全 摄



近日,扶沟县科协联合扶沟县爱心协会走进扶沟县城部分小学,开展 女童保护安全教育课,旨在让小朋友学会爱护、尊重自己和他人的身体, 增强防性侵意识和自我保护意识。图为在女童保护安全教育课上,学生认 真听讲。 记者 金月全 通讯员 刘芳 张俊鹏 摄
